

# В ПРЕДДВЕРИИ ЗИМЫ

На дворе — сентябрь, первый осенний месяц.

Приближение осенних холодов вносит немало осложнений в работу городских коммунальных организаций и учреждений, в работу предприятий, призванных обслуживать самые разнообразные нужды и запросы трудающихся. Именно в эту пору резко возрастает количество требований, предъявляемых к ним со стороны городского населения.

В течение весенне-летнего сезона работники коммунальных служб проделали определенную работу, направленную на улучшение жилищно-бытовых условий населения. За этот период отремонтированы десятки жилых домов, хозяйственных и культурно-бытовых зданий и сооружений, израсходовано значительное количество средств и материалов на ремонт и реконструкцию водопроводных, теплофикационных и канализационных магистралей, сделано многое другое. Все это создает предпосылки к тому, что нынешнюю осенью и зимой трудающиеся будут несколько лучше снабжаться теплом, водой, будут зимовать в сравнительно лучших квартирных условиях.

Особенно большая работа проделана в этом направлении на заводе имени Чкалова. Здесь коллектив жилищно-коммунального отдела с помощью заводских организаций и служб, с помощью самих жильцов в течение весны и лета отремонтировал свыше 30 жилых домов, израсходовав на это более 87 тысяч рублей. Одновременно заводские коммунальщики приложили немало сил и старания, чтобы подготовить к зиме теплофикационные, водопроводные и канализационные сети, энергогазы.

Много внимания уделялось ремонту жилья и других культурно-бытовых сооружений и зданий на Южуралмашзаводе. Здесь уже отремонтировано свыше 8 жилых корпусов, в которых проживают десятки семей трудающихся.

Сравнительно неплохо было организован ремонт жилого фонда в домоуправлениях горокомхоза — первом и втором. Работники этих домоуправлений по существу уже завершили годовое задание по капитальному ремонту жилья.

В передовых коммунальных службах все работы, связанные с подготовкой к зиме, проводятся с привлечением широких слоев общественности. Выше уже упоми-

налось, что на заводе им. Чкалова многие ремонтные работы выполняются с помощью самих жильцов. Кроме того, здесь почти во всех домоуправлениях созданы советы общественности по контролю за ходом ремонтных работ.

Но таких примеров, к сожалению, у нас не так и много. На ряде предприятий и строек города подготовка к зиме жилого фонда и других служб, связанных с обслуживанием трудающихся, не уделяется должного внимания. Такое положение сложилось, например, на мясокомбинате. Здесь планировалось капитально отремонтировать 24 жилых дома. А отремонтировано пока только 13.

Резко отстает с ремонтом жилья и трест «Жилстрой». Достаточно сказать, что строители отремонтировали за лето всего три жилых дома из девяти по плану. Отстают с подготовкой к зиме на никелькомбинате.

Факты показывают, что, как и в прошлом, в нынешнем году в организации ремонтных работ допускаются серьезные недостатки. Почти на всех ведущих предприятиях города проведение этих работ возлагается на ремонтно-строительные группы жилищно-коммунальных котлов и отделов. Они в большинстве своем маломощные, не обеспечены в достаточном количестве квалифицированными кадрами, механизмами, материалами. От этого страдают не только темпы, но и качество ремонта. В редакцию поступило немало сигналов, свидетельствующих, что из-за слабой оснащенности ремонтно-строительных групп в подготовке жилья к зиме допускались серьезные недостатки. Такое положение наблюдалось, например, на заводе синтетического спирта, в тресте «Жилстрой», на никелькомбинате.

С подобными фактами нельзя мириться. Надо всемерно укреплять ремонтные службы коммунальных учреждений, создавая им надлежащие условия для высокопроизводительной и качественной работы.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует больше вникать в вопросы, связанные с ремонтом жилья и других служб, призванных удовлетворять бытовые запросы трудающихся.

Время не ждет. За оставшиеся до наступления холода дни нужно устранить все недостатки, все упущения. Службы быта города должны встретить зиму во всеоружии.

## ПРАЗДНИК ШАХТЕРОВ

Традиционный праздник — День шахтера широко отмечен по всей стране.

Труженики угольных забоев Краснодона (Луганская область) выдали на-гора более 86 тысяч тонн топлива дополнительного к плану. Многие коллективы Солигорского калийного комбината (Белоруссия) празднику рапортовали о досрочном завершении своих задач, выдали для сельского хозяйства сверх плана много ценнего удобрения.

Шахтеры Сланцевского бассейна Эстонии с начала этого года дали стране более 200 эшелонов сверхпланового топлива.

В Москве и других городах страны состоялись торжественные заседания, народные гуляния, посвященные Дню шахтера.

(ТАСС).

Выставка достижений народного хозяйства. В павильоне машиностроения.

Фото А. ИСЕНБАЕВА.

НА 24 АВГУСТА ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ СКОШЕНО ХЛЕБОВ, СДАНО ХЛЕБА ГОСУДАРСТВОВ 3.860 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ, ОБЩИЙ УБОР 132 МИЛЛИОНА ПУДОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 204

Среда, 29 августа 1962 года

Цена 2 коп.

**Уже сообщалось** о том, что коллективу Южуралмашзавода поручено освоить выпуск 100-тонных стальных плавильных конверторов. Первый конвертор должен быть изготовлен для одного из металлургических комбинатов уже в начале сентября.

В цехах завода сейчас оживление. Технологи под руководством инженера тов. Вильцева пересмотрели и доработали чертежи цапф, сотрудники заводской сварочной лаборатории тт. Приболова, Вольфсон, Сухомлин, Кипиллов и другие продумали наиболее рациональные режимы сварочных операций. Все это позволило усилить темпы труда на изготовлении ударного заказа.

Об этом можно судить по работе бригады сварочного цеха, руководимой комсомольцем Сергеем Лосевым.

В конце июля в бригаду, которая только что закончила с отличным качеством сборку пяти редукторов шлаковозов, пришел заместитель начальника сборочно-го цеха тов. Ветошенко. Он познакомил сварщиков с изготовлением ответственного узла — привода конвертора.

С энтузиазмом взялись сборщики за работу. Приходилось не легко. Нужно было за месяц собрать и испытать двухсоттонный редуктор, зубчатое колесо, которое выше роста человека, малый червячный редуктор, несколько мелких двигателей, насосов. Все это вместе, установленное на станции, составляет привод, врашающий «группу» конвертора. От того, как будет работать привод, зависит и бесперебойная работа конвертора. Поэтому тщательно обрабатывал зубья шестерни Федор Чепуренко, с большой точностью стараясь отшибнуть вкладыш редуктора комсомолец Виктор Тарасов, Иван Елфимов и Геннадий Федин; аккуратно, с любовью готовил Анатолий Гришин к отправке червячный редуктор.

Новаторы крепко держат свое слово. Бригады Высоцкого и Мальцева уже в начале апреля доказывали о том, что завершили норму пятого года семилетки. Как трудятся осталые бригады, можно судить по цифрам выполнения плана за семь месяцев. Бригада Клевцова задание выполнила на 106,6 процента, сварщики из коллектива Гладникова — на 104,7 процента.

Последователи Маргариты Высоцкой крепко держат свое слово.

**Человеческий заказ**

## Так держать!

Сроки были жесткие, требовалась экономия каждой минуты. С этой целью Сергей Лосев предложил организовать работу в три смены. Это позволило лучше использовать рабочее время, уменьшился простой.

Помогла и творческая смекалка. Взять хотя бы новшество бригадира, предложившего выставку привода делать на временных прокладках. Это ускорил монтажные работы на несколько часов.

И вот результат — сборка привода конвертора была закончена на один день раньше срока.

Не в первый раз бригада Лосева осваивает сборку новой техники. В этом небольшом коллективе Федор Чепуренко и Григорий Сараев учатся в школах рабочей молодежи, Иван Елфимов и Геннадий Федин — заочники машиностроительного техникума. А Москаленко и Ворошилин совсем недавно закончили курсы сварщиков. Думают об учебе и другие члены коллектива. Переводники понимают: без знаний сегодня нельзя.

Т. Каморин.

## Прокат сверх плана

С хорошим результатом закончил коллектив завода по обработке цветных металлов задание семи месяцев. Неплохо обстоят дела в колхозах и в августе. С начала августа металлообрабатчики выдали сверх плана уже значительное количество высококачественного никеля, латуни, меди. Вперед сорвавшиеся сорвавшиеся сегодня плавильщики Печников, Катица, вальцовщики Гуров и В. Ф. Филиппов, Яргин, резица Киреева. Это опытные производственники, мастера своего дела.

Т. Набанцева, инженер отдела труда и зарплаты завода по обработке цветных металлов.

## КОРОТКО

КРАСНОДАР. В этом году на Кубани создается около 600 агрономов, в которых будут обучаться специальностям механизаторов примерно 90 тысяч колхозников и рабочих совхозов.

ГОМЕЛЬ. Более 30 легких бригад завода «Госсельмаш» соревнуются за японию металла. С начала года комбайностроители сберегли такое количество черных и цветных металлов, из которого можно выпустить 150 силоуборочных комбайнов.

(ТАСС).



## Подготовку к зиме — под контроль коммунистов

На днях коммунисты партийной организации цеха горного транспорта Гайского горнообогатительного комбината обсуждали на своем собрании вопрос о готовности цеха к работе в осенне-зимний период.

С большой активностью, с деловой критикой обсуждался этот жизненный вопрос. Ведь от того, как коллектив подготовится к работе в осенние и зимние месяцы, зависит успешное завершение годового плана вскрытий работ, своевременная сдача первой очереди открытого рудника, с подготовкой рудного тела для ведения открытой добычи.

В этом направлении ведется и уже проделана большая работа, в основном — собственными силами коллектива цеха. Осуществление подготовки паротрассы из открытой стоянки, изготовление различного инвентаря и подручных средств для производства ремонтов на открытой площадке, оборудование стендов и приспособлений и т. д. Выполнение мероприятий находится под постоянным контролем коммунистов.

Но основные работы должны быть выполнены генеральным подрядчиком — трестом «Южуралтажстрой». От его работников ждут водители с ремонтниками сдачи комплекса гаража с заправочной станцией горючих и смазочных материалов и складом масел.

Этот объект сейчас является ремонтируемым. От его сдачи зависит успешная работа более чем тысячного коллектива цеха горного транспорта, зависит и интенсивная работа большегрузных МАЗов, занятых на перемещении вскрыши. Четвертый год ведется строительство этого объекта. Десяток срока сдачи устанавливается и утверждался совнархозом, но комплекс так до сих пор и не сдан. Работы здесь ведутся колективом строительного управления № 8, которым руководит тов. Султанбаев. Срыв графика и сроков сдачи, неудовлетворительная работа не делает чести этому коллективу.

Сейчас здесь сдерживают работы по монтажу кранов, вентиляции в здании профилактория. Медленно ведутся и отделочные работы в бытовых помещениях, не закончена вторичная кровля в нижней части северного пролета, совсем прекращены работы в шиномонтажном отделении и т. д.

Еще не так давно руководители треста заверили, что установ-

—

ПЕРЕД НАМИ — об'емистый том с прозаическим названием «Каталог зарубежных газет и журналов на 1963 год». В нем тысячи названий, которые сведены в 33 тематических раздела. В первый из них входят партийные, общественно-политические и профсоюзные журналы, затем следуют молодежные и детские издания, журналы по философии, истории, экономике, финансам, языкоизучанию, литературоведению, сатирические, для женщин и другие. Большое место в каталоге занимает периодическая литература по металлургии, металлообработке, машиностроению, энергетике, химии, строительству, архитектуре, транспорту и т. д. Каталог — как бы путеводитель, пользуясь которым можно выбрать и выплыть нужные газеты и журналы.

Сегодня мы коротко расскажем

—

о технических изданиях, выпускаемых в странах народной демократии и представляющих интерес для работников промышленности города.

Внимание машиностроителей, несомненно, привлечет болгарский журнал «Машиностроение». В нем широко освещается расчет и конструирование машин, технологии производства, литейное дело, термообработка, пластическая обработка металлов посредством горячего и холодного прессования, электросварка. Журнал хорошо иллюстрирован, большое внимание уделяет экономике производства. В Германской Демократической Республике издаются журналы «Машиностроение» и «Машиностроительная техника». Эти издания посвящены экономике и техническим проблемам машиностроительной промышленности, информируют читателя о технических новинках. Здесь систематически помещаются статьи по обмену передовым опытом.

## Орский рабочий

2 стр. 29 августа 1962 г.



## СКОРО ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Осталось считаные дни до начала учебного года. Скоро прозвучит первый звонок

железнодорожного строй участка № 25. Обучить детей строительному искусству с охой взялись бывшие воспитанники школы Людмила Коленова и Роза Ахмедзанова. С их помощью текущий ремонт был завершен успешно.

Для всех нашлась работа по душу в дни школьных каникул. Старшеклассники под руководством комсомольской организации школы разбили парк у железнодорожной больницы, который назван именем ХХII съезда КПСС. Здесь высажено около тысячи деревьев и 2 тысячи кустарников.

Дети железнодорожников за лето не только хорошо потрудились, но и отлично отдохнули. Многие из них занимались спортом и добились почетных грамм и дипломов за успехи на школьной спартакиаде железнодорожников. Сре-

ди них Ана Мачнева, Людмила Кулагина и многие другие.

Над школой № 116 (директор тов. Марадулин) шефствуют рабочие локомотивного депо. У школьников крепкая связь с производственным коллективом. В цехах депо созданы хорошие условия для получения каждым учащимся профессиональных навыков по избранной специальности слесаря или токаря. Сейчас шефы готовят для школы новый отряд мастеров производственного обучения и инструкторов-общественников.

В эти дни много труда вкладывают школьники в завершение сельскохозяйственных работ в совхозе «Полевая» и на опытном участке. Особенно хороши яблочки и ягоды, выращенные учениками под руководством пенсионера Андрея Семёновича Орляка. Школьники охотно учатся уходу за фруктовыми посадками, познают тайны агротехники овощных и плодово-ягодных культур.

Учащиеся школы гордятся своими успехами на опытном участке. Здесь работы не прекращаются круглый год. Школа № 116 является участницей Выставки достижений народного хозяйства. За успехи юннатов школы вручены 23 свидетельства и много медалей Всесоюзной выставки. Медалью награжден и руководитель пришкольного опытного участка А. С. Орляк.

Славными делами встречаются новый учебный год и учащиеся школы № 119. В дни школьных каникул 15 бригад юных полеводов хорошо потрудились на полях совхоза «Ударник». На деньги, заработанные юными умелцами, школа приобрела инструменты для духового оркестра, радиоузел. Пополнился спортивный инвентарь и фонд учебной библиотеки.

На славу прошло пионерское лето! С нетерпением ждут ученики первый школьный звонок.

**В. Рукавишников,**  
работник дистанции  
зданий и сооружений.



## Новое подписное издание

Магазины Книготорга принимают подписку на собрание педагогических сочинений С. Шацкого — выдающегося советского педагога и деятеля народного образования. Это четырехтомное издание выходит впервые. В него в-

дут основные труды Шацкого по вопросам народного просвещения дореволюционной России, строительства советской школы, теории и практики воспитания и обучения.

Издание рассчитано на широкий круг педагогической общественности — научных работников, преподавателей и студентов высших и средних учебных заведений, учителей и воспитателей.

**СОЧИ. Одной из достопримечательностей города-курорта является дендрарий, где собраны представители растительного мира всех материков. Здесь можно встретить редкие дикорастущие растения.**

**Привлекает внимание и архитектурное оформление дендрария — многочисленные колоннады, беседки, фонтаны, а также красивые скульптурные группы.**

**Не случайно здесь всегда много гостей. В дендрарии можно встретить отдыхающих не только из различных областей нашей страны, но и из ряда зарубежных стран.**

**НА СНИМКЕ: один из уголков сочинского дендрария.**

Фото Я. Гиберта.

## Технические журналы наших друзей

Ряд периодических изданий, предназначен для металлургов, Палата техники ГДР выпускает журнал «Техника литья». На его страницах регулярно публикуются материалы по вопросам организации и экономики литьевого производства, по технологиям стального, чугунного и цветного литья. Журнал знакомит с новейшими достижениями литьевого производства. Можно выписывать и польский производственно-технический журнал «Металлург». Это издание знакомит специалистов с актуальными проблемами металлической промышленности, рассказывает о перспективах ее развития. В Румынской Народной Республике издаются журналы «Машиностроение» и «Машиностроительная техника». Эти издания посвящены экономике и техническим проблемам машиностроительной промышленности, информируют читателя о технических новинках. Здесь систематически помещаются статьи по обмену передовым опытом.

Металлургии рассказывает «Металлургический журнал», издаваемый академией наук. «Металлургия» — так называется журнал Комитета тяжелой промышленности КНДР и Центрального управления Всекорейского объединения по промышленной технике. В этом издании печатаются статьи по теоретическим проблемам металлической промышленности, освещается работа передовых предприятий.

В странах народной демократии выходит очень много журналов, посвященных строительству, архитектуре, промышленности строительных материалов. Академия архитектуры ГДР выпускает ежемесячно журнал «Информация по строительству». В небольших по объему материалах журнал рассказывает о новинках строительной технологии и техники, кроме того, журнал имеет приложение «Стандартизация». Большой круг вопросов охватывает польский журнал «Вестник строительной техники и жилищного

строительства», на страницах которого освещаются проблемы организации и экономики строительства, проектирования различных зданий и сооружений. Министерство строительной промышленности Чехословацкой Социалистической Республики выпускает журнал «Инженерное строительство». В нем помещают статьи по вопросам строительства и производства строительных материалов, о новых достижениях в этой области в Чехословакии и за рубежом.

В небольшой газетной корреспонденции трудно даже коротко рассказать о том богатстве технических периодиков, которые выпускаются в странах народной демократии и на которую можно подписаться с января будущего года. Ознакомление нашей инженерно-технической и рабочей общественности с опытом зарубежных друзей, описанных в журналах, будет способствовать усилению борьбы за дальнейший технический прогресс.

# ЕЩЕ РАЗ О ТЕМПАХ

ИДЕТ  
РЕЙД

**КАЛЕНДАРЬ ТОРОПИТ.** На строительстве цеха металлоконструкций Южуралмашзавода большое оживление. До пуска первой очереди осталось меньше месяца. Чувствуется, что строители и монтажники генподрядной и субподрядных организаций не намерены еще раз перенести пусковой срок. Коллектив треста «Орскпромстрой» усилил темпы труда, на объект переброшены строительные бригады с других участков. С энтузиазмом в эти дни трудятся бригады кровельщиков под руководством Д. Тримурыча. На первой очереди им осталось еще выполнить около 4 тысяч квадратных метров кровельных работ и завершить устройство стяжки площадью до 1500 квадратных метров. Бригада Тримурыча и кровельные бригады из других управлений работают с большим желанием закончить свое задание точно в срок.

Успешно трудаются и комплексная бригада А. Елецина, плотники Б. Медведева из СУ-17.

Ежедневно на 30—40 процентов перекрывают сменные задания и электромонтажники из бригад коммунистического труда, которыми руководят И. Вакулин и И. Кулаков. В этих коллективах, которые трудятся на монтаже электрооборудования кранов и систем освещения первой очереди цеха, отличаются электромонтеры Ю. Мирошниченко, Н. Кордула, В. Фишер, Н. Краснов и многие другие.

Так же старательно выполняют свои задания и коллективы субподрядных организаций: «Востокметаллургмонтаж», «Башантехмонтаж», «Востокнефтезаводмонтаж» и другие.

На строительстве цеха металлоконструкций немало еще различных неурядиц, нерешенных вопросов, которые могут задержать пуск объекта в эксплуатацию. Вот о них и пойдет речь.

**НА «ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ».** Ровно месяц назад в статье «Не все благополучно», напечатанной в газете «Орский рабочий», отмечались случаи плохого снабжения строителей плитами перекрытий и стекловыми панелями. Этот упрек был направлен в адрес директора завода железобетонных изделий треста строитерериалов тов. Леванта.

Но руководители завода не следили соответствующих выводов. Бригады управления «Стальмонтаж» до сих пор сидят на «голодном пайке». Чтобы успешно завершить работы по строительству первой очереди цеха металлоконструкций, им нужно еще уложить около тысячи плит перекрытия, 150 стекловых панелей, а они до сих пор еще не завезены на объект. Еще раз обращаемся к тов. Леванту.

— Вы срываете график строительства. Стальмонтажники с нетерпением ждут железобетонные изделия, которые вы должны поставить строителям.

Этот же упрек можно адресовать и руководителям деревообделочного цеха комбината производственных предприятий. Ведь до сих пор на строительство цеха металлоконструкций не завезено свыше 10 кубометров досок для настилки полов бытовых помещений.

**НУЖНА ВЗАИМОПОМОЩЬ.** На ударном объекте работают около десяти строительных организаций. Но, к сожалению, факты говорят о том, что в повседневной работе между коллективами нет взаимопомощи. Вот примеры.

Стальмонтажникам давно пора заканчивать монтаж стековых панелей и оконных переплетов на первой очередь цеха. Но генподрядчик СУ-17 треста (начальник тов. Саженин) и коллектив участка «Промвентиляция» (начальник тов. Савельев) не создают стальмонтажникам фронта работ.

Вентиляторщики в свое время без согласования со стальмонтажниками смонтировали воздуховоды с нарушениями технических требований. Чтобы успешно закончить монтаж стековых панелей, нужно устранить допущенный брак. Но руководители участка «Промвентиляция» пока и не пытаются исправлять свою ошибку.

Не создают фронта работ стальмонтажникам и сами строители. Они, например, до сих пор не могут устроить перепады, допущенные в монтаже плит, что мешает успешному завершению работ на оконных переплетах.

В свою очередь у субподрядчиков большие претензии к заказчикам — упразднению капитального строительства Южуралмашзавода. Монтажники строительного управления № 9 по вине заказчика до сих пор не могут закончить работы по прокладке систем водоснабжения и канализации. Дело в том, что на пути трасс водоснабжения и канализации находится склад флюса. Здесь около 7000 кубометров сырья, вывозка которого потребует много времени. Но заказчик еще не приступил к вывозке, несмотря на то, что асфальт нового склада флюса уже готов к приему сырья.

Не согласовано до сих пор вопрос о монтаже сети электроэнергии на первой очереди цеха. Монтаж нужно вести с мостовых кранов, а заказчик до сих пор еще не приступал к наладке их, несмотря на то, что краны были смонтированы еще месяц тому назад. Поэтому специалистам Южуралмашзавода необходимо в кратчайшие сроки привести краны в «боевую» готовность. Слово за вами, зам. директора по капитальному строительству, тов. Алферов!

На строительной площадке цеха металлоконструкций Южуралмашзавода, как видно, положение далеко не благополучно. Календарь торопит строителей и монтажников. Надо, чтобы все неполадки были устранины здесь в кратчайшие сроки.

**В. Кальнишевский,** мастер участка управления «Электромонтаж».

**Т. Степаненко,** прораб участка «Стальмонтаж».

**Г. Гайфуллин,** сотрудник газеты «Орский рабочий».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## ТЕМПЫ УСИЛИЛИСЬ

В настоящее время приняты меры по усилению темпов работ на сооружении кинотеатра. С этой целью на объект привлечена дополнительная рабочая сила. Сейчас ведут работы такие субподрядчики, как УНР-577, электромонтажный участок, строительно-монтажное управление № 8. Ведутся работы по термо-



Москва сегодня. Проспект им. Карла Маркса.

Фото А. Исенбаева.

## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТИЕ

# ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОДУМАТЬ

Завод металлоконструкций и цеха программы выполнил всего лишь на 81 процент. Это не первый случай срыва колективом завода государственного задания. За семь месяцев металллисты задолжали народному хозяйству большое количество продукции.

Тревожат и другие цифры. Себестоимость продукции, например, завышена на заводе на 2,6 процента. Значительно превышают норму расходы электродов и электроэнергии на тонну металла.

Все это привело к тому, что предприятие план по прибыльям значительно недовыполнено.

В чем причина? Главной следует считать то, что на заводе еще не используются многие резервы.

## Новой технике — «зеленую улицу»

Один из источников улучшения показателей работы завода — это внедрение в производство новой техники. В этой области коллективом металллистов проделано немало. Внедрена, например, беззратовая резка автогеном, что повысило производительность труда на 5 процентов, автоматическая сварка двухдуговым трактором. Наши применения некоторые другие технические новшества. Все это дало возможность сэкономить 9 тысяч рублей государственных средств.

Но можно ли считать, что на предприятии сделано все возможное по внедрению новой техники? Нет, конечно! На заводе автоматическая и полуавтоматическая сварка, например, занимает пока лишь 20,3 процента всех сварочных работ. Приходится также говорить о том, что многие пункты плана оргмероприятий, намеченных на первое полугодие, не были выполнены. В частности, изготовление и монтаж флюсовых подушек для автоматической сварки кольцевых швов в цилиндрических металлоконструкциях повысило бы

производительность труда сварщиков на 10 процентов. Но несмотря на то, что осуществление этого мероприятия было намечено на первый квартал, до сих пор оно не внедрено в производство. Медленно движется и изготовление универсальной прижимной траверсы на торцеферезервере, на десятитонном мостовом кране в цехе обработки металла.

Затягивается здесь и внедрение стендов для сварки двухтавровых балок.

Кантователь установлен и находится в работе, однако до сих пор 50 процентов работ еще производится краном.

В результате план по внедрению новой техники за первое полугодие выполнен всего лишь на 69 процентов (по уровню механизации).

## Лучше использовать производственные площади

Подсчеты показывают, что завод может увеличить годовой выпуск продукции еще на 540 тонн. Что для этого необходимо сделать?

В первую очередь нужно закончить работы по смене перекрытий двух продольных профилей. Пора расширить и склад металла за счет использования открытой площадки с западной стороны главного корпуса, для чего необходимо ускорить получение козлового крана для складирования металла.

Нужно отметить и то, что склад готовой продукции переполнен. Руководители Южуралмашзавода до сих пор не могут вывезти сотни тонн металлоконструкций для строящегося пресового цеха. Из-за перегруженности склада хранение готовой продукции производится прямо под открытым небом, многие конструкции еще не покрашены и ржавеют.

Для повышения производительности нужно подумать и об улучшении условий труда. Несмотря на работу вытяжной вентиляции, загазованность сварочного цеха большая. Притяжная вентиляция не работает из-за нехватки электроэнергии. Нужно для этого ускорить строительство новой подстанции.

## Передача опыта — дело важное

На заводе металлоконструкций немало передовиков, которые из дня в день перевыполняют сменные задания, увеличивают выпуск продукции. Большую работу проделали партийная и профсоюзная организация завода, чтобы опыт передовиков сделать достоянием всего коллектива. В этом году,

например, состоялся слет бригад коммунистического труда по вопросу повышения производительности труда. Партийное бюро в феврале рассматривало вопрос о внедрении передовой техники и технологии автоматической сварки. Обобщался на заводе метод работы лучшей бригады электросварщиков, руководимой тов. Власовым.

Но тем не менее на предприятии есть еще немало рабочих, которые систематически не выполняют сменные задания. Охват рабочих, борющихся за звание бригад или, ударников коммунистического труда, составляет всего 30 процентов. Но это мало тревожит руководителей завода.

Резервы в металллистах есть и немалые. И чем скорее они будут приведены в действие, тем быстрее предприятие выйдет из прорыва.

Г. Дулищев,  
инструктор отдела промышленности горкома КПСС.

## С энтузиазмом

Труженики завода строительных машин план семи месяцев выполнили гораздо раньше срока. За оставшееся до конца июля время они сумели выдать еще немалое количество лебедок и транспортеров сверх плана. 102,6 процента

— таковы результаты передового коллектива.

Отрадно, что в выполнение социалистических обязательств постоянно вносит свой вклад весь коллектив нашего предприятия. Особенно хочется отметить ударную работу литейного, механического и сборочного участков. Больших трудаовых успехов добились здесь слесари-сборщики. Григорьев и Гусев, токари Мельников и Громов, литецкий Волченко, формовщик Барабанов.

Труженики нашего завода решили досрочно завершить программу третьего квартала, повысить технико-экономические показатели, внести свою долю в выполнение городских обязательств.

Ф. Заец,  
начальник планового отдела завода строительных машин.

## Орский рабочий

29 августа 1962 г. 3 стр.

# Удар по планам милитаристов

БОНН Корр. ТАСС. Ю. Борис пишет: Решение Советского правительства о ликвидации комендатуры советских войск в Берлине вызвало расторопность в Бонне. Особенно обозлены правящие круги ФРГ тем обстоятельством, что это направленное на ликвидацию остатков второй мировой войны решение последовало в тот момент, когда по сигналу из Бонна Западная Германия и «фронтовой город»... захлестнула очередная истерическая кампания. Цель этой кампании — разжечь военный психоз и создать новое препятствие на пути мирного германского урегулирования и решения на этой основе западноберлинского вопроса.

Близкая к правительству «Генеральщиков» признает, что ликвидация комендатуры советских войск в Берлине «существенным образом изменила обстановку». В советском решении, с беспокойством замечает газета, ясно виден первый шаг к заключению мирного договора и демилитаризации Берлина. Другая газета — «Франкфуртер рундшау» также признает, что рушатся все попытки боннского министерства иностранных дел «поддержать по крайней мере теоретически фикцию ответственности четырех держав за Берлин и Германию». Иными словами, правящие круги на Рейне чувствуют, что у них уходит почва из-под ног. Ведь упразднение комендатуры советских войск в Берлине — это еще один серьезный удар по планам Бонна, то бы то ни стало сохранить там давно изживший себя оккупационный режим и закрепить устои «фронтового города» как плацдарма НАТО.

## У НАШИХ ДРУЗЕЙ

**УСПЕХИ БОЛГАРСКОГО СУДОСТРОЕНИЯ.** В 1937 году на воду было спущено первое построенное в Болгарии судно «Галак». Тогда самые смелые энтузиасты, пионеры судостроения, не могли мечтать, что эта отрасль получит дальнее развитие в стране.

С сентября 1944 года судостроение начало развиваться быстрыми темпами. Только за I квартал 1962 года построено столько кораблей, сколько за весь период с 1937 года по 1944 год.

Болгария вывозит суда в СССР, Польшу, Венгрию, Ко-

внутри специалистического лагеря. Все свои планы в отношении Берлина правительство ФРГ строит на сохранении там оккупационных порядков. Именно этим объясняется тот факт, что западногерманский канцлер Аденауэр, как было официально объявлено недавно на пресс-конференции, намерен направить письма главам правительств четырех великих держав с требованием встречи « четырех командиров» в Берлине. Эта акция явно опоздала.

Обращает на себя внимание тот факт, что в последние дни западногерманской пропаганде все начисто призывают своих союзников по НАТО к «верности», «решительности».

Особенно провокационный характер носит недавняя передовая статья органа монополистических кругов Западной Германии «Деяние пентагона». Газета требует от Соединенных Штатов использовать «всю свою мощь мировой державы», т. е. явно провоцирует американцев. Кое-что на Рейне по-видимому мечтает таким образом изменить плачевые для германского милитаризма итоги второго мировой войны.

Однако наиболее дальновидные и реалистичные мыслящие комментаторы и газетные обозреватели предостерегают правительство ФРГ от продолжения столкновений и опасной воинственной политики. «Надо надеяться», — подчеркивает газета «Франкфуртер рундшау», — что новый акт Советского правительства убедит наконец федеральное правительство в том, что со своей политикой оно не продвинется дальше».

## На КУРORTAX РУМЫНИИ.

С начала нынешнего сезона на курортах румынского Черноморского побережья отдыхали и лечились около 200 тысяч румынских трудающихся и зарубежных туристов.

Пропускная способность известных курортов Мамай, Эфории, Мангалии и других увеличилась в 6 раз по сравнению с 1953 годом.

(ТАСС).

Профессионально-техническое училище № 1 (бывшее РУ-15) ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР ЮНОШЕЙ с образованием 8—10 классов

Училище готовит токарей-профессионалов, токарей-расточников, слесарей-сборщиков промышленного оборудования, слесарей-сборщиков металлоконструкций, слесарей-ремонтников, фрезеровщиков, кузнецов, формовщиков-литейщиков, газовзрывных токарев, модельщиков, столяров.

Срок обучения два года. Зачисленные в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и спортивной одеждой.

Училище имеет хорошо оснащенные учебно-производственные мастерские, учебные кабинеты, спортзал, библиотеку, стадион, ночной санаторий.

Училище готовит молодых квалифицированных рабочих для Южно-Уральского машиностроительного завода.

Орское медицинское училище

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на дневное отделение акушерок на базе неполной средней школы. Срок обучения 4 года. Вступительные экзамены с 25 августа.

Без экзаменов принимаются лица, не прошедшие по конкурсу в другие техники, при наличии у них справок о сдаче вступительных экзаменов.

На вечернее отделение медсестер — со сроком обучения 4 и 2 года. Преимущественным правом на поступление пользуются лица, работающие в лечебных учреждениях и детсадах.

Адрес училища: Новосибирская, 6.

137-й дорожно-эксплуатационный участок ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу — каменщики, штукатуры, авторемонтники и дорожные мастера для работы на периферии.

Обращаться: ст. Орск, ул. Каменная (за элеватором), телефон 1-60.

Автомотоклуб ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы шоферов 3-го класса на дневное отделение без отрыва от производства. Начало занятий — 1 сентября. Здесь же требуется преподаватель по практике.

За справками обращаться: пос. Краматорская, ул. Краматорская, 18.

г. ОРСК. СОВЕТСКАЯ 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийный — 2-25, отдел промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

В ОТДЕЛЕ рабочего снабжения локомотивного депо проводится большая работа по внедрению новых форм торговли и обслуживания покупателей, по реорганизации торговой сети.

На днях у нас открылся первый магазин, работающий на новых началах. В нем имеются три отдела — обувной, галантерейный и по продаже текстиля. В каждом отделе продажа производится по образцам, практикуется открытая выставка товаров. Подсчеты показывают, что по сравнению

## На новых началах

с прошлым специализация позволяет поднять товарооборот по этому магазину почти на половину.

Производится также разукрупнение магазинов. Это делается с той целью, чтобы наладить раздельную продажу промышленных и продовольственных товаров. Большой вклад в это дело вносят передовые работники нашего орса

кандидат в члены КПСС тов. Федорова, комсомолка тов. Абдулова, беспартийные активисты тт. Бобышева, Кутузова и другие.

Принимаются меры и по улучшению работы сети общественного питания.

Результаты проводимых мероприятий уже сказываются. Все столовые орса в эти дни выполняют и перевыполняют плановые задания. Увеличивается товарооборот и в магазинах. А. Краинский, секретарь партбюро орса локомотивного депо.

# СПОРТ

## На приз газеты Орский рабочий

Бег — мужчина. Дистанция — 600 метров.

Этап № 5 — Парковая площадь. Бег — женщина. Дистанция — 400 метров.

Этап № 6 — стадион «Авангард». Бег — мужчина. Дистанция — 600 метров.

Этап № 7 — здание технического училища № 1. Бег — мужчина. Дистанция — 800 метров.

Этап № 8 — здание школы № 2. Бег — женщина. Дистанция — 1000 метров.

Этап № 9 — здание школы № 30. Бег — велосипедист — женщина. Дистанция — 2000 метров.

Этап № 10 — клуб завода имени Чкалова. Бег — велосипедист — мужчина. Дистанция — 4000 метров.

Этап № 11 — железнодорожный переезд станции Никель. Бег — мужчина. Дистанция — 1000 метров.

Этап № 12 — магазин № 8 никельпродснаба. Бег — охотник. Дистанция — 3000 метров.

Этап № 13 — переправа через реку Урал. Пловец. Дистанция — 50 метров.

Этап № 14 — вокзал станции Орск. Бег — мужчина. Дистанция — 1800 метров.

Этап № 15 — мясокомбинат. Бег — велосипедист — мужчина. Дистанция — 2500 метров.

Этап № 16 — Коровье озеро. Бег — велосипедист — женщина. Дистанция — 2000 метров.

Этап № 17 — клуб имени 1-го Мая. Бег — женщина. Дистанция — 200 метров.

Этап № 18 — Главный почтamt. Бег — женщина. Дистанция — 200 метров.

Финиш — здание редакции газеты «Орский рабочий».

А. Колбинцев, председатель горспортсюза.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Недавно на заводе имени Чкалова закончился розыгрыш первенства по футболу. Победителем оказалась дружная команда ремонтно-механического цеха.

НА СНИМКЕ: команда-победительница завода первенства.

Фото Н. НИКИТИНА.

Профессионально-техническое училище № 1 (бывшее РУ-15) ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу механик производственных мастерских, формовщики-литейщики, кузнецы, модельщики, столяры, слесари-сборщики металлоконструкций, электросварщики на должность мастеров производственного обучения со средне-специальным образованием и производственным стажем не менее двух лет (оклад 120—130 рублей).

Здесь же требуются преподаватели эстетического и физического воспитания, преподаватель политзанятий.

За справками обращаться: проспект Мира, 6, ПТУ № 1.

Ракова Валентина Ивановна проживавшая в Орске, Веселый переулок, дом 13, кв. № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Раковым Дмитрием Семеновичем, проживающим в Орске, Макеевский переулок, 9. Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Кинотеатр «Октябрь» — «У кругого яра». Начало в 9 час. 30 мин. утра, — «Мальчик мой». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Мальчик-рыболов». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин. — «Сейм выходит из берегов». Начало в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин., 9 час. 30 мин. вечера.

Летняя эстрада Старого города — «Граф Монте-Кристо» (I серия)

Летняя эстрада пос. Еланька — «Люди на льду»

Дом культуры металлургов поселка Никель — «Раздумья»

Дом культуры металлургов Согорода — «Доктор из Ботенова»

Дом культуры железнодорожников — «Мичман Панин»

Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Операция Гляйвиц»

Дом культуры машиностроителей — «Мальчик мой»

Дом культуры сад энергетиков — «Командировка»

Летняя эстрада мясокомбината — «Цена одного преступления»

Трамвайному управлению ТРЕБУЮТСЯ

инженер на должность ст. инженера ПТО, мастер путей, техник-электрик, слесари, электротехники, вагоновожатые, кондукторы, путевые рабочие и разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться по адресу: ул. Ко- роленко, 21.

Тришкина Зоя Алексеевна, проживающая в Орске, Тверская пло- щадь, 31, кв. № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Тришкиным Валентином Петровичем, проживающим в Одесской области, Цербяковском районе, с. Петровка, ул. Ивана Борисова, 89.

Дело подлежит рассмотрению в на- родном суде гор. Орска.

Заказ № 408. Тираж 11.500.